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Problemas	de	optimización	2	bachillerato

optimización	de	funciones	ejercicios	resueltos		,	ejemplos	y	problemas	con	solución	paso	a	paso	desde	cero	matemáticas	1	2	bachillerato	,	selectividad	EVAU	EBAU		Ejercicios	de	optimización	de	funciones	Vamos	a	empezar	con	tres	ejercicios	clásicos	de	optimización	de	funciones	Ejercicio	clásico	01	optimización	de	funciones	ver	solución	Encuentra
dos	números	positivos	cuya	suma	sea	120,	tales	que	el	producto	de	uno	de	ellos	por	el	cuadrado	del	otro	sea	máximo.	Ejercicio	clásico	02	optimización	de	funciones	ver	solución	De	entre	todos	los	rectángulos	de	perímetro	24	cm	calcula	el	de	área	máxima	Ejercicio	clásico	03	optimización	de	funciones	ver	solución	Un	agricultor	dispone	de	3000	€	para
cercar	un	terreno	rectangular,	usando	el	río	adyacente	como	lado	con	el	fin	de	que	el	recinto	sólo	necesite	3	cercas.	El	coste	de	la	cerca	paralela	al	río	es	de	5	€	por	metro	instalado,	y	el	de	la	cerca	para	cada	uno	de	los	lados	restantes	es	de	3	€	por	metro	instalado.	Calcula	las	dimensiones	del	terreno	de	área	máxima	que	puede	cercar	con	el
presupuesto	que	tiene.	Subamos	el	nivel		Problemas	de	optimización	de	exámenes		Ejercicio	clásico	04	optimización	de	funciones	Ver	solución	Se	desea	construir	un	depósito	de	chapa	(en	forma	de	prisma	recto,	abierto	y	de	base	cuadrada)	con	una	capacidad	de	32.000	litros	¿Cuáles	han	de	ser	las	dimensiones	del	depósito	para	que	se	precise	la
menor	cantidad	de	chapa	posible	en	su	construcción?	Ejercicio	clásico	05	optimización	de	funciones	Ver	solución	Tenemos	un	cartón	cuadrado	de	6	cm	de	lado	y	queremos	construir	con	él	una	caja	sin	tapa.	Para	ello	recortamos	un	cuadrado	de	x	cm	de	lado	en	cada	vértice	del	cartón.	Calcular	x	para	que	el	volumen	de	la	caja	sea	máximo.	Ejercicio
clásico	de	examen	Optimización	EBAU	SElectividad	De	todos	los	rectángulos	cuyo	perímetro	es	de	40	cm	,	encontrar	el	que	tiene	la	diagonal	de	menor	tamaño	Ver	solución	Ejercicio	de	examen	SElectividad	Halla	dos	números	mayores	o	iguales	que	0,	cuya	suma	sea	1,	y	el	producto	de	uno	de	ellos	por	la	raíz	cuadrada	del	otro	sea	máximo	Ver	solución
Ejercicio	clásico	de	examen	Optimización	EBAU	SElectividad	2023	NIvel	FULL	Determinar	los	vértices	del	rectángulo	de	área	máxima	que	tiene	lados	paralelos	a	los	ejes	de	coordenadas	y	vértices	en	el	borde	del	recinto	delimitado	por	las	gráficas	de	las	funciones	f(x)=	x2	g(x)	=	2	–	x2	ver	solución	Ejercicio	resuelto	selectividad		2023	Se	quiere
construir	una	Casa	de	la	Juventud	de	240	m2	de	superficie,	que	estará	rodeada	por	una	zona	ajardinada	con	las	dimensiones	de	la	imagen.	Si	se	quiere	minimizar	la	superficie	total	de	la	zona	ajardinada,	¿qué	dimensiones	debe	tener	la	Casa	de	la	Juventud?	¿Cuál	es	el	área	de	la	zona	ajardinada?	VER	solución	en	vídeo	Ejercicio	clásico	de	examen
Optimización	EBAU	Selectividad	resuelto	también	con	inteligencia	artificial	Te	sorprenderá	el	resultado	VER	SOLUCIÓN	Un	ayuntamiento	ha	dividido	en	parcelas	parte	del	terreno	municipal	no	urbanizable	y	lo	ha	cedido	a	los	vecinos	para	su	cultivo.	Uno	de	los	vecinos	ha	decidido	que	en	su	parcela	asignada	utilizara	como	huerto	una	zona
rectangular	de	72	metros	cuadrados,	dejando	el	resto	para	plantar	frutales	e	instalar	una	caseta	donde	guardar	las	herramientas	necesarias.	La	zona	de	huerto	estará	dividida	en	dos	partes:	la	parte	dedicada	al	cultivo	de	hortalizas	será	un	rectángulo	interior	separado	de	los	lados	que	delimitan	el	huerto.	La	separación	será	de	medio	metro	entre	cada
uno	de	los	lados	de	mayor	longitud	y	un	metro	entre	cada	uno	de	los	lados	de	menor	longitud.	La	franja	que	delimita	la	zona	de	hortalizas	la	dedicara	al	cultivo	de	flores	y	plantas	aromáticas.	a)	(2	puntos)	Calcule	las	dimensiones	del	huerto	para	que	el	área	de	la	zona	para	el	cultivo	de	hortalizas	sea	máxima.	b)	(0.5	puntos)	Calcule	el	área	de	la	zona
de	cultivo	de	hortalizas.	Para	ser	unas	auténticas	máquinas	de	optimización	de	funciones	hay	que	plantear	y	resolver	muchos	ejercicios	,	ahí	va	una	tanda	de	problemas	que	han	caído	en	exámenes	1	Determina	dos	números	cuya	suma	sea	24	y	tales	que	el	producto	de	uno	de	ellos	por	el	cubo	del	otro	sea	máximo.	2	Un	número	más	el	cuadrado	de	otro
número	suman	48.hallar	ambos	números	para	que	el	producto	sea	máximo.	3	De	entre	todos	los	rectángulos	de	perímetro	8	calcular	el	que	tiene	área	máxima.	Más	problemas	clásicos	de	optimización	4	Si	se	quiere	vallar	un	campo	rectangular	que	está	junto	a	un	camino.	Si	la	valla	del	lado	del	camino	cuesta	80	Euros/m	y	la	de	los	otros	10	Euro/m,
halla	el	área	del	mayor	campo	que	puede	cercarse	con	28800	Euros	5	De	entre	todos	lo	triángulos	rectángulos	de	hipotenusa	4	,	determinar	las	dimensiones	del	de	área	máxima.	Ya	sabéis	para	conseguir	los	pdf	solo	tenéis	que	enviarme	un	correo	a	profesor10demates@gmail.com	,	decirme	que	pdf	os	interesan	con	un	copia	y	pega	y	yo	os	los	envío
nuevos	ejercicios	de	optimización	de	funciones	6.	lind	De	todos	los	prismas	rectos	de	base	cuadrada	y	tales	que	el	perímetro	de	una	cara	lateral	es	de	30	cm,	halla	las	dimensiones	del	que	tiene	volumen	máximo	7	lind	Una	caja	con	tapa	y	base	cuadrada	debe	tener	un	volumen	de	160	cm3.	El	precio	del	material	utilizado	para	la	base	es	de	3	euros	por
centímetro	cuadrado,	y	el	utilizado	para	las	caras	laterales	y	la	tapa	es	de	2	euros	por	centímetro	cuadrado.	Calcula	las	dimensiones	de	la	caja	para	que	resulte	lo	más	económica	posible.	8	Calcula	las	dimensiones	de	un	triángulo	isósceles	de	60	cm	de	perímetro	para	que	su	área	sea	máxima.	9lind	Se	dispone	de	un	trozo	cuadrado	de	cartón	cuyo	lado
mide	6dm.	De	sus	esquinas	se	quitan	cuatro	cuadrados	iguales	para	hacer	con	el	cartón	restante	una	caja	sin	tapa,	cuyo	volumen	se	quiere	maximizar.	Calcula	las	dimensiones	de	la	caja	que	verifica	dichas	condiciones.	10	Un	agricultor	dispone	de	3000	€	para	cercar	un	terreno	rectangular,	usando	el	río	adyacente	como	lado	con	el	fin	de	que	el
recinto	sólo	necesite	3	cercas.	El	coste	de	la	cerca	paralela	al	río	es	de	5	€	por	metro	instalado,	y	el	de	la	cerca	para	cada	uno	de	los	lados	restantes	es	de	3	€	por	metro	instalado.	Calcula	las	dimensiones	del	terreno	de	área	máxima	que	puede	cercar	con	el	presupuesto	que	tiene.	11	lind	Se	desea	construir	un	depósito	con	forma	de	prisma	rectangular
de	base	cuadrada	y	con	una	capacidad	de	360	m3.	Los	costes	por	m2	son	los	siguientes:	40	€	para	el	fondo,	30	€	para	las	paredes	laterales	y	60	€	para	el	techo	del	depósito.	Calcula	las	dimensiones	del	depósito	para	que	su	coste	sea	el	menor	posible.	1	2	Una	empresa	vinícola	tiene	plantadas	1200	cepas	de	vid	en	una	finca,	produciendo	cada	cepa	una
media	de	16	kg	de	uva.	Existe	un	estudio	previo	que	garantiza	que	por	cada	cepa	que	se	añade	a	la	finca,	las	cepas	producen	de	media	0,01	kg	menos	de	uva	cada	una.	Determínese	el	número	de	cepas	que	se	deben	añadir	a	las	existentes	para	que	la	producción	de	uvas	de	la	finca	sea	máxima.			Ver	solución	13	lind	Calcula	las	dimensiones	de	un
rectángulo	inscrito	en	un	semicírculo	de	10	cm	de	radio	,	para	que	su	área	sea	máxima	.	14	lind	CyL	sep	2013De	todas	las	rectas	que	pasan	por	el	punto	P(1	,	2	)	,	encuentra	la	que	determina	con	los	ejes	coordenados	y	el	primer	cuadrante	,	un	triángulo	de	área	mínima.	15	lind	Una	hoja	de	papel	debe	de	contener	18	cm2	de	texto	impreso,	márgenes
superior	e	inferior	de	2	cm	de	altura	y	los	márgenes	laterales	1	cm	de	anchura.	Obtén	las	dimensiones	que	minimizan	la	superficie	del	papel	.	16	lind	CyL	Junio	2010	Dada	la	parábola	y=1/3×2	y		la	recta	y=9	,	halla	las	dimensiones	y	el	área	del	rectángulo	de	área	máxima	que	tiene	un	lado	en	la	recta	y	los	otros	dos	vértices	en	la	gráfica	de	la	parábola.
Ver	solución		Ejercicio	resuelto	Selectividad	CyL	Junio	2013	Determinar	de	entre	todos	los	triángulos	isósceles	de	perímetro	6	,	los	de	área	máxima			ver	solución	Demostramos	el	caso	del	mínimo	(el	máximo	es	análogo).	Demostración	Supongamos	que	\(f''(z)>	0\).	Como	\(f'(z)	=	0\),	aplicando	la	definición	de	la	segunda	derivada,	tenemos	Por	la
definición	de	límite,	\(\exists	\delta	>0\),	tal	que	\(	\frac{f'(x)}{x-z}	>	0\)	para	todo	\(x\in	]z-\delta,	z+\delta[	,	\	xeq	z\).	En	particular,	Por	el	criterio	de	la	primera	derivada,	\(f\)	es	estrictamente	monótona	decreciente	y	creciente,	respectivamente,	a	la	izquierda	y	a	la	derecha	de	\(z\).	Por	tanto,	\(f\)	presenta	en	\(z\)	un	mínimo.	Criterio	de	la	segunda
derivada	(con	ejemplos	y	demostración)	-	©	matesfacil.com	Matesfacil.com	by	J.	Llopis	is	licensed	under	a	Creative	Commons	Attribution-NonCommercial	4.0	International	License.	En	esta	pagina	se	puede	descargar	e	imprimir	Problemas	De	Optimizacion	2	Bachillerato	con	todas	las	explicaciones	paso	a	paso	para	imprimir	para	profesores	y
estudiantes	de	Matematicas	2	Bachillerato.	1	Problemas	De	Optimizacion	2	Bachillerato	con	Soluciones	PDF	Problemas	De	Optimizacion	2	Bachillerato	con	Soluciones	PDF	MATERIAL:	Problemas	De	Optimizacion	2	Bachillerato	FORMATO	en	PDF	o	ver	online	CURSO:2	Bachillerato	TEMA:	Optimizacion	Aqui	a	continuacion	se	puede	descargar	y
consultar	online	Problemas	De	Optimizacion	2	Bachillerato	PDF	con	soluciones	El	2º	Bachillerato	representa	una	etapa	crucial	en	el	trayecto	académico	de	los	estudiantes.	Este	curso	no	solo	es	el	último	paso	antes	de	concluir	la	educación	secundaria,	sino	que	también	determina	el	futuro	académico	de	cada	alumno.	Contexto	académico	del	2º
Bachillerato	El	2º	Bachillerato	se	caracteriza	por	ser	el	último	eslabón	en	la	educación	secundaria	en	muchos	países,	siendo	esencial	para	el	acceso	a	la	universidad	o	a	otras	instituciones	educativas.	Este	año	escolar	incluye	un	currículo	más	riguroso	y	especializado,	donde	los	estudiantes	tienen	que	profundizar	en	materias	como	matemáticas,	lengua,
y	ciencias,	además	de	elegir	asignaturas	específicas	que	reflejan	sus	intereses	y	metas	futuras.	Este	contexto	académico	está	destinado	a	preparar	a	los	alumnos	para	la	selectividad,	un	examen	fundamental	que	es	requisito	para	el	ingreso	a	la	educación	superior.	Sin	embargo,	este	enfoque	se	traduce	en	un	aumento	palpable	de	la	carga	laboral	y	las
expectativas.	Los	estudiantes	deben	lidiar	con	un	mayor	nivel	de	exigencia,	lo	que	puede	convertirse	en	un	desafío.	Por	eso,	los	problemas	de	optimización	en	2º	Bachillerato	son	cada	vez	más	evidentes,	marcando	la	necesidad	de	una	mejor	organización	personal,	estrategias	de	estudio	efectivas	y	una	gestión	adecuada	del	tiempo.	Principales
problemas	de	optimización	en	asignaturas	Durante	el	2º	Bachillerato,	los	alumnos	enfrentan	numerosos	problemas	de	optimización	relacionados	con	el	aprendizaje	de	diversas	asignaturas.	En	matemáticas,	por	ejemplo,	las	dificultades	en	la	resolución	de	problemas	de	optimización	son	comunes.	Los	estudiantes	a	menudo	se	ven	desorientados	ante
problemas	de	optimización	2	bach	que	requieren	entender	conceptos	complejos	y	aplicarlos	a	situaciones	prácticas.	El	enfoque	para	resolver	estos	problemas	no	solo	se	dirige	a	llegar	a	un	resultado,	sino	también	a	entender	el	proceso	que	conduce	a	una	solución	efectiva.	Otro	ámbito	problemático	se	encuentra	en	las	áreas	del	lenguaje,	donde	los
estudiantes	deben	optimizar	su	técnica	de	lectura	y	comprensión	para	poder	finalizar	textos	y	ensayos	en	menos	tiempo.	Por	ejemplo,	al	estudiar	literatura,	es	común	que	los	alumnos	se	percaten	de	que	necesitan	abordar	los	textos	de	una	manera	más	analítica	y	crítica,	lo	que	no	siempre	les	resulta	fácil,	especialmente	si	no	cuentan	con	el	enfoque
adecuado	desde	el	inicio	del	curso.	Dificultad	en	la	comprensión	de	conceptos	abstractos.	Falta	de	práctica	en	la	aplicación	de	conceptos	a	problemas	reales.	Inadecuada	organización	del	material	de	estudio.	Dificultades	en	la	gestión	del	tiempo	El	manejo	del	tiempo	es	uno	de	los	aspectos	más	críticos	para	los	estudiantes	durante	el	2º	Bachillerato.	La
presión	por	obtener	buenos	resultados	en	la	selectividad	suele	llevar	a	los	estudiantes	a	sentir	que	deben	estudiar	múltiples	horas	seguidas,	lo	que	puede	resultar	en	un	desgaste	emocional	y	físico.	Muchos	jóvenes	no	están	plenamente	conscientes	de	cómo	establecer	un	horario	de	estudio	eficiente,	lo	que	les	pone	en	una	situación	complicada	para
alcanzar	un	equilibrio	entre	sus	responsabilidades	académicas	y	personales.	Por	ejemplo,	un	estudiante	que	no	crea	un	cronograma	de	estudio	adecuado	puede	encontrarse	estudiando	para	múltiples	materias	a	la	vez,	lo	que	da	lugar	a	problemas	de	optimización	en	su	aprendizaje.	En	lugar	de	absorber	la	información,	su	mente	puede	estar	abrumada,
lo	que	lleva	a	una	reducción	en	la	efectividad	del	estudio.	La	falta	de	pausas	adecuadas	y	distracciones	durante	la	jornada	de	estudio	pueden	llevar	a	un	burnout	que	afectará	su	rendimiento	en	el	examen.	Estrategias	de	estudio	ineficaces	A	menudo,	los	estudiantes	del	2º	Bachillerato	utilizan	técnicas	de	estudio	que	no	son	efectivas	para	el	nivel	de
complejidad	que	representan	los	contenidos	académicos.	Muchos	se	empeñan	en	memorizar	información	sin	entenderla	realmente,	lo	que	es	drásticamente	diferente	de	los	enfoques	de	estudio	que	son	más	útiles	en	esta	etapa.	Esto	puede	verse	reflejado	en	el	tiempo	que	dedicaron	a	las	tareas,	así	como	en	el	rendimiento	obtenido	en	los	exámenes,
donde	los	resultados	muestran	que	el	70%	de	los	estudiantes	fallan	en	la	comprensión	total	de	los	conceptos	enseñados.	Un	error	común	es	el	empleo	de	simples	resúmenes	o	subrayados	sin	un	análisis	crítico	de	la	información.	En	lugar	de	esto,	sería	recomendable	profundizar	en	la	construcción	de	diagramas,	mapas	mentales,	y	prácticas	en
ejercicios	como	los	ejercicios	de	optimización	2	bachillerato	pdf	que	pueden	ofrecer	una	manera	más	visual	de	entender	y	relacionar	conceptos.	La	práctica	regular	de	problemas	puede	ayudar	a	los	estudiantes	a	captar	las	habilidades	matemáticas	necesarias	para	enfrentar	la	selectividad.	Impacto	de	la	presión	y	el	estrés	La	presión	que	sienten	los
estudiantes	en	el	2º	Bachillerato	puede	ser	un	gran	obstáculo	para	su	rendimiento.	El	miedo	al	fracaso,	la	ansiedad	por	los	exámenes	y	el	deseo	de	cumplir	con	las	expectativas	familiares	y	sociales	son	algunos	factores	que	pueden	conducir	a	un	estado	de	estrés	que	afecta	no	solo	el	rendimiento	académico,	sino	también	la	salud	mental	de	los	jóvenes.
Es	crucial	entender	que	este	estrés	no	solo	proviene	del	ámbito	escolar,	sino	que	puede	verse	exacerbado	por	una	falta	de	apoyo	emocional	y	social.	Estudios	han	demostrado	que	los	estudiantes	que	manejan	mal	el	estrés	tienden	a	experimentar	una	disminución	en	su	capacidad	de	concentración,	lo	que	complica	aún	más	la	optimización	de	su
aprendizaje.	Las	técnicas	de	manejo	del	estrés,	como	la	meditación,	el	ejercicio	físico	y	la	correcta	planificación	de	las	horas	de	estudio,	son	vitales	para	ayudarles	a	encontrar	un	equilibrio.	En	este	sentido,	el	desarrollo	de	habilidades	de	afrontamiento	y	la	práctica	de	actividades	recreativas	pueden	ser	estrategias	eficaces	para	contrarrestar	el
impacto	del	estrés.	Necesidad	de	tutorías	y	apoyo	adicional	Los	alumnos	del	2º	Bachillerato	pueden	beneficiarse	enormemente	de	tutorías	y	apoyo	adicional	para	tratar	los	problemas	de	optimización	en	sus	estudios.	La	individualización	en	la	enseñanza	facilita	que	algunos	conceptos	se	expliquen	de	manera	que	el	estudiante	pueda	entenderlos	mejor.
La	figura	de	un	tutor	no	solo	proporciona	un	contexto	más	personalizado,	sino	que	también	puede	contribuir	a	la	motivación	del	estudiante,	un	factor	que	ha	mostrado	ser	clave	en	su	rendimiento	académico.	Además,	las	tutorías	pueden	ser	un	espacio	donde	se	trabajen	problemas	de	optimización	2	bachillerato	selectividad	resueltos	de	forma	práctica,
lo	que	permite	al	alumno	desarrollar	criterios	para	abordar	problemas	de	manera	más	eficaz.	De	esta	manera	perder	el	miedo	a	enfrentar	situaciones	complejas	y	entender	que	se	pueden	adquirir	habilidades	para	resolver	problemas.	Por	lo	tanto,	contar	con	un	profesional	que	brinde	este	tipo	de	apoyo	es	esencial	y	puede	marcar	la	diferencia	en	la
trayectoria	académica	del	estudiante.	Recursos	y	herramientas	para	mejorar	la	optimización	En	la	era	digital,	los	estudiantes	tienen	acceso	a	una	amplia	variedad	de	herramientas	y	recursos	que	pueden	facilitar	su	aprendizaje	y	mejorar	la	optimización	de	su	tiempo.	Existen	múltiples	plataformas	en	línea	que	ofrecen	cursos,	tutoriales,	y	prácticas
para	resolver	problemas	de	optimización	2	bachillerato.	Entre	estos	recursos,	se	encuentran	aplicaciones	móviles	de	planificación	de	estudio,	plataformas	de	videoconferencias	para	realizar	tutorías	y	portales	educativos	donde	se	encuentran	ejercicios	de	optimización	2	bachillerato	pdf.	Uno	de	los	beneficios	de	estos	recursos	digitales	es	que	permiten
al	estudiante	personalizar	su	aprendizaje	a	su	propio	ritmo	y	estilo.	Con	ello,	se	pueden	seleccionar	las	áreas	que	necesitan	mayor	atención,	permitiendo	una	mejora	en	la	comprensión	de	los	temas.	Además,	practicar,	por	ejemplo,	con	problemas	de	optimización	específicos,	puede	aumentar	la	confianza	del	estudiante	al	afrontar	exámenes	de
selectividad.	Conclusiones	sobre	la	optimización	en	2º	Bachillerato	El	2º	Bachillerato	es	fundamental	para	la	vida	académica	de	un	estudiante.	Sin	embargo,	el	camino	hacia	la	selectividad	está	lleno	de	desafíos	y	problemas	de	optimización	que	deben	ser	abordados	de	manera	consciente.	A	medida	que	los	estudiantes	entienden	la	importancia	de	la
organización,	la	práctica	efectiva	y	el	manejo	del	estrés,	comienzan	a	mejorar	no	solo	su	rendimiento	académico,	sino	también	su	bienestar	emocional.	Es	esencial	que	tanto	estudiantes	como	educadores	se	comprometan	a	encontrar	soluciones	a	estos	problemas,	a	través	de	tutorías,	estrategias	de	estudio	adecuadas,	y	el	uso	de	recursos	tecnológicos.
En	definitiva,	la	optimización	del	estudio	en	el	2º	Bachillerato	es	un	factor	clave	para	el	éxito	de	los	alumnos	y	su	futuro	académico.	Recomendaciones	para	estudiantes	y	educadores	En	el	proceso	de	optimización	del	rendimiento	académico	en	2º	Bachillerato,	hay	diferentes	recomendaciones	que	pueden	ser	útiles	tanto	para	estudiantes	como	para
educadores.	Estos	consejos	ayudan	a	abordar	la	fase	final	de	la	educación	secundaria	con	certeza	y	enfoque:	Diseñar	un	cronograma	de	estudio	razonable.	La	organización	es	clave;	dedicar	tiempos	específicos	a	cada	asignatura	puede	ayudar	a	reducir	la	carga	laboral.	Practicar	con	problemas	de	optimización.	Ejercicios	como	los	problemas	de
optimización	2	bachillerato	son	ejemplos	prácticos	que	ayudan	a	entender	mejor	la	aplicación	de	la	teoría.	Buscar	apoyo	cuando	sea	necesario.	Las	tutorías	son	una	excelente	opción	para	profundizar	en	conceptos	complicados	y	recibir	ayuda	adicional.	Manejar	el	estrés.	Técnicas	de	relajación	y	organización	pueden	contribuir	a	un	estado	emocional
equilibrado.	Utilizar	recursos	digitales.	Múltiples	herramientas	y	plataformas	pueden	ofrecer	apoyo	en	la	práctica	y	el	entendimiento	de	los	contenidos.	Abordar	los	problemas	de	optimización	2	bachillerato	desde	un	enfoque	multisectorial,	que	incluye	la	gestión	del	tiempo,	el	uso	efectivo	de	estrategias	de	estudio,	y	el	apoyo	emocional,	es	fundamental
para	lograr	un	aprendizaje	exitoso	y	satisfactorio	en	esta	etapa	crucial	de	la	educación.	La	optimización	es	una	rama	de	las	matemáticas	que	se	encarga	de	encontrar	el	máximo	o	mínimo	de	una	función,	sujeto	a	ciertas	restricciones.	En	el	contexto	de	2º	de	bachillerato,	los	problemas	de	optimización	suelen	involucrar	funciones	polinómicas	y	se
resuelven	utilizando	técnicas	de	cálculo	diferencial.	En	este	artículo,	vamos	a	explorar	los	conceptos	básicos	de	optimización,	así	como	algunos	trucos	y	ejercicios	resueltos	para	ayudarte	a	comprender	y	resolver	este	tipo	de	problemas.	Conceptos	básicos	de	optimización	Antes	de	adentrarnos	en	los	problemas	de	optimización,	es	importante	entender
algunos	conceptos	básicos.	En	primer	lugar,	debemos	comprender	qué	es	una	función	y	cómo	se	representa	matemáticamente.	Una	función	es	una	relación	entre	dos	conjuntos	de	números,	donde	cada	elemento	del	primer	conjunto	se	relaciona	con	un	único	elemento	del	segundo	conjunto.	En	matemáticas,	una	función	se	representa	mediante	una
expresión	algebraica,	como	por	ejemplo:	f(x)	=	2x	+	3.	En	el	contexto	de	la	optimización,	nos	interesa	encontrar	el	máximo	o	mínimo	de	una	función	en	un	intervalo	determinado.	Para	ello,	utilizamos	el	cálculo	diferencial,	que	nos	permite	determinar	los	puntos	críticos	de	una	función,	es	decir,	aquellos	puntos	donde	la	derivada	de	la	función	es	igual	a
cero.	Problemas	de	optimización	con	una	variable	Comencemos	con	los	problemas	de	optimización	más	simples,	aquellos	que	involucran	una	única	variable.	Estos	problemas	suelen	plantearse	en	forma	de	preguntas	como:	«Encuentra	el	máximo	o	mínimo	de	la	función	f(x)	=	2x^2	–	3x	+	1	en	el	intervalo	[0,	5]».	Para	resolver	este	tipo	de	problemas,
seguimos	los	siguientes	pasos:	1.	Encontrar	los	puntos	críticos	de	la	función:	Para	ello,	derivamos	la	función	y	igualamos	la	derivada	a	cero.	En	este	caso,	la	derivada	de	f(x)	es	f'(x)	=	4x	–	3.	Igualando	a	cero,	obtenemos	4x	–	3	=	0,	lo	que	nos	lleva	a	x	=	3/4.	2.	Evaluar	la	función	en	los	puntos	críticos	y	en	los	extremos	del	intervalo:	En	este	caso,
evaluamos	f(x)	en	x	=	0,	x	=	5	y	x	=	3/4.	Obtenemos	f(0)	=	1,	f(5)	=	46	y	f(3/4)	=	1/8.	3.	Comparar	los	valores	obtenidos:	En	este	caso,	el	valor	mínimo	de	la	función	es	f(3/4)	=	1/8,	que	se	alcanza	en	el	punto	x	=	3/4.	Problemas	de	optimización	con	dos	variables	Los	problemas	de	optimización	con	dos	variables	son	un	poco	más	complejos,	ya	que
involucran	encontrar	el	máximo	o	mínimo	de	una	función	con	respecto	a	dos	variables.	Estos	problemas	se	pueden	plantear	en	forma	de	preguntas	como:	«Encuentra	el	punto	máximo	o	mínimo	de	la	función	f(x,	y)	=	x^2	+	y^2	sujeto	a	la	restricción	x	+	y	=	1».	Para	resolver	este	tipo	de	problemas,	utilizamos	el	método	de	los	multiplicadores	de
Lagrange.	Los	pasos	a	seguir	son	los	siguientes:	1.	Plantear	la	función	objetivo	y	la	restricción:	En	este	caso,	la	función	objetivo	es	f(x,	y)	=	x^2	+	y^2	y	la	restricción	es	x	+	y	=	1.	2.	Plantear	la	ecuación	de	los	multiplicadores	de	Lagrange:	La	ecuación	de	los	multiplicadores	de	Lagrange	se	obtiene	al	igualar	las	derivadas	parciales	de	la	función
objetivo	con	los	multiplicadores	de	Lagrange	multiplicados	por	las	derivadas	parciales	de	la	restricción.	En	este	caso,	obtenemos	las	siguientes	ecuaciones:	∂f/∂x	=	2x	=	λ	*	∂g/∂x	=	λ	∂f/∂y	=	2y	=	λ	*	∂g/∂y	=	λ	Además,	tenemos	la	restricción	x	+	y	=	1.	3.	Resolver	el	sistema	de	ecuaciones:	Resolviendo	el	sistema	de	ecuaciones,	obtenemos	las	soluciones
x	=	1/2,	y	=	1/2	y	λ	=	1.	4.	Evaluar	la	función	en	los	puntos	obtenidos:	Evaluando	la	función	f(x,	y)	en	los	puntos	obtenidos,	obtenemos	f(1/2,	1/2)	=	1/2.	Por	lo	tanto,	el	punto	máximo	o	mínimo	de	la	función	f(x,	y)	=	x^2	+	y^2	sujeto	a	la	restricción	x	+	y	=	1	es	(1/2,	1/2)	y	el	valor	máximo	o	mínimo	es	1/2.	Problemas	de	optimización	con	restricciones
En	algunos	problemas	de	optimización,	se	nos	dan	ciertas	restricciones	adicionales	que	debemos	tener	en	cuenta	al	encontrar	el	máximo	o	mínimo	de	una	función.	Estas	restricciones	pueden	ser	de	diferentes	tipos,	como	restricciones	de	igualdad	o	restricciones	de	desigualdad.	Por	ejemplo,	supongamos	que	queremos	encontrar	el	máximo	o	mínimo
de	la	función	f(x,	y)	=	x^2	+	y^2	sujeto	a	la	restricción	x	+	y	≤	1.	En	este	caso,	la	restricción	es	una	desigualdad.	Para	resolver	este	tipo	de	problemas,	utilizamos	el	método	de	los	multiplicadores	de	Lagrange	junto	con	el	análisis	de	las	restricciones.	Los	pasos	a	seguir	son	los	siguientes:	1.	Plantear	la	función	objetivo	y	la	restricción:	En	este	caso,	la
función	objetivo	es	f(x,	y)	=	x^2	+	y^2	y	la	restricción	es	x	+	y	≤	1.	2.	Plantear	la	ecuación	de	los	multiplicadores	de	Lagrange:	La	ecuación	de	los	multiplicadores	de	Lagrange	se	obtiene	al	igualar	las	derivadas	parciales	de	la	función	objetivo	con	los	multiplicadores	de	Lagrange	multiplicados	por	las	derivadas	parciales	de	la	restricción.	En	este	caso,
obtenemos	las	siguientes	ecuaciones:	∂f/∂x	=	2x	=	λ	*	∂g/∂x	=	λ	∂f/∂y	=	2y	=	λ	*	∂g/∂y	=	λ	Además,	tenemos	la	restricción	x	+	y	≤	1.	3.	Resolver	el	sistema	de	ecuaciones	junto	con	la	restricción:	Resolviendo	el	sistema	de	ecuaciones	junto	con	la	restricción,	obtenemos	las	soluciones	x	=	1/2,	y	=	1/2	y	λ	=	0.	4.	Evaluar	la	función	en	los	puntos	obtenidos
y	en	los	puntos	críticos	de	la	restricción:	Evaluando	la	función	f(x,	y)	en	los	puntos	obtenidos,	obtenemos	f(1/2,	1/2)	=	1/2.	Además,	evaluamos	la	función	en	los	puntos	críticos	de	la	restricción,	que	en	este	caso	es	x	+	y	=	1.	Obtenemos	f(0,	1)	=	1	y	f(1,	0)	=	1.	Por	lo	tanto,	el	punto	máximo	o	mínimo	de	la	función	f(x,	y)	=	x^2	+	y^2	sujeto	a	la
restricción	x	+	y	≤	1	es	(1/2,	1/2)	y	el	valor	máximo	o	mínimo	es	1/2.	Ejercicios	resueltos	de	optimización	Ahora	que	hemos	repasado	los	conceptos	básicos	y	las	técnicas	de	resolución	de	problemas	de	optimización,	vamos	a	resolver	algunos	ejercicios	para	poner	en	práctica	lo	aprendido.	Ejercicio	1:	Encuentra	el	máximo	o	mínimo	de	la	función	f(x)	=
x^3	–	3x^2	+	2x	en	el	intervalo	[-1,	3].	Solución:	1.	Encontrar	los	puntos	críticos	de	la	función:	Derivamos	la	función	y	igualamos	la	derivada	a	cero.	La	derivada	de	f(x)	es	f'(x)	=	3x^2	–	6x	+	2.	Igualando	a	cero,	obtenemos	3x^2	–	6x	+	2	=	0.	Resolviendo	esta	ecuación	cuadrática,	obtenemos	x	=	1	y	x	=	2/3.	2.	Evaluar	la	función	en	los	puntos	críticos
y	en	los	extremos	del	intervalo:	Evaluamos	f(x)	en	x	=	-1,	x	=	3,	x	=	1	y	x	=	2/3.	Obtenemos	f(-1)	=	6,	f(3)	=	2,	f(1)	=	0	y	f(2/3)	=	2/27.	3.	Comparar	los	valores	obtenidos:	En	este	caso,	el	valor	mínimo	de	la	función	es	f(2/3)	=	2/27,	que	se	alcanza	en	el	punto	x	=	2/3.	Ejercicio	2:	Encuentra	el	punto	máximo	o	mínimo	de	la	función	f(x,	y)	=	x^2	+	y^2
sujeto	a	la	restricción	x	+	y	=	2.	Solución:	1.	Plantear	la	función	objetivo	y	la	restricción:	La	función	objetivo	es	f(x,	y)	=	x^2	+	y^2	y	la	restricción	es	x	+	y	=	2.	2.	Plantear	la	ecuación	de	los	multiplicadores	de	Lagrange:	La	ecuación	de	los	multiplicadores	de	Lagrange	se	obtiene	al	igualar	las	derivadas	parciales	de	la	función	objetivo	con	los
multiplicadores	de	Lagrange	multiplicados	por	las	derivadas	parciales	de	la	restricción.	En	este	caso,	obtenemos	las	siguientes	ecuaciones:	∂f/∂x	=	2x	=	λ	*	∂g/∂x	=	λ	∂f/∂y	=	2y	=	λ	*	∂g/∂y	=	λ	Además,	tenemos	la	restricción	x	+	y	=	2.	3.	Resolver	el	sistema	de	ecuaciones:	Resolviendo	el	sistema	de	ecuaciones,	obtenemos	las	soluciones	x	=	1,	y	=	1	y	λ
=	2.	4.	Evaluar	la	función	en	los	puntos	obtenidos:	Evaluando	la	función	f(x,	y)	en	los	puntos	obtenidos,	obtenemos	f(1,	1)	=	2.	Por	lo	tanto,	el	punto	máximo	o	mínimo	de	la	función	f(x,	y)	=	x^2	+	y^2	sujeto	a	la	restricción	x	+	y	=	2	es	(1,	1)	y	el	valor	máximo	o	mínimo	es	2.	Conclusiones	Los	problemas	de	optimización	en	2º	de	bachillerato	son	una
parte	importante	de	las	matemáticas	y	requieren	el	uso	de	técnicas	de	cálculo	diferencial	para	encontrar	el	máximo	o	mínimo	de	una	función.	Es	fundamental	comprender	los	conceptos	básicos	de	optimización,	así	como	practicar	con	ejercicios	resueltos	para	adquirir	habilidad	en	la	resolución	de	este	tipo	de	problemas.	Esperamos	que	este	artículo	te
haya	sido	útil	para	comprender	los	trucos	y	técnicas	de	resolución	de	problemas	de	optimización	en	2º	de	bachillerato.	Recuerda	practicar	con	ejercicios	adicionales	para	afianzar	tus	conocimientos	y	mejorar	tus	habilidades	en	esta	área	de	las	matemáticas.	¡Mucho	éxito	en	tus	estudios!	AV	Neste	momento	está	usando	o	acceso	para	convidados
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